
Model European Union Iași

Model European Union este o simulare a procesului decizional al UE care are loc în
fiecare  an  în  diferite  orașe  din  statele  membre  UE. Participanții  reproduc  activitatea
instituțiilor  europene,  discutând  două  propuneri  legislative  controversate,  din  viața  reală,
elaborate de Comisia Europeană.

În  aceste  zile  au  participat  studenți  din  diferite  orașe  ale  României  și  Republicii
Moldova, echipele EPAS din cadrul Colegiului Național „Vasile Alecsandri” Iași și Liceului
„Dimitrie Cantemir” Darabani și membrii Europe Direct Iași, unde au participat la lucrările
Parlamentului European de la simularea procesului legislativ al UE.

În prima parte a ceremoniei de deschidere, profesorii și coordonatorii evenimentului
au ținut un discurs în care mulțumea studenților veniți din orașe precum Timișoara, Craiova,
București  și Chișinău, dar și conducerii  Facultății  de Drept,  universității  și Europe Direct.
După mulțumiri, au fost adresate urări de bine participanților, iar mai apoi a fost adresată o
scurtă  introducere  în  activitățile  ce  vor  fi  derulate  în  cadrul  acestui  eveniment.  După
introducere, un profesor din cadrul Facultății de Drept a vorbit despre procesul migraționist,
dreptul european și legislația europeană.

În partea a doua a ceremoniei au fost discuții despre regulile de procedură, iar mai apoi
membrii echipei de content s-au prezentat și au vorbit despre cum vor decurge dezbaterile, la
final, aceștia au fost dispuși pentru întrebări și răspunsuri din partea participanților.

În  seara  primei  zile  de  MEU,  participanții  au  avut  parte  de  niște  jocuri  pentru  a
socializa și pentru a se cunoaște între ei.

În dimineața celei de a doua zi de Model European Union, au fost organizate două
workshop-uri cu doi comisari europeni români, iar mai târziu au început dezbaterile, în care
au  fost  aduse  amendamente,  dar  și  prezentarea  propunerilor  de  către  comisarii  europeni.
Participanții  și-au  luat  roluri  precum cel  de  ministru  sau  parlamentar  european.  Membrii
EPAS  au  adresat  întrebări  celor  care  au  luat  rolul  de  europarlamentar.  Mai  apoi  a  fost
organizată o conferință de presă, după, urmând o seară diplomatică, unde o studentă a distins
atmosfera cu un recital.

Ziua de sâmbătă a început cu dezbateri, topicuri propuse și amendamente, iar mai apoi
au fost prezentate concluziile raportorilor pe trialog, iar după-amiază au continuat dezbaterile
împreună cu amendamente. Mai spre seara a avut loc o nouă conferință de presă, iar la finalul
serii,  studenții  din  celelalte  orașe  au  avut  parte  de  o  plimbare  prin  Iași  pentru  a  vedea
obiectivele turistice.

A patra zi a început cu dezbateri, la sfârșitul acestora stabilindu-se un vot final. Mai
spre  după-amiază  a  avut  loc  ceremonia  de  închidere  în  care  au  fost  transmise  mulțumiri
participanților pentru implicare și sprijin, dar și Facultății de Drept, Europe Direct și echipelor
de organizare.

Acest eveniment a fost o ocazie de a observa cum se desfășoară activitățile din cadrul
instituțiilor  Uniunii  Europene,  iar  studenții  care  au  participat  au  putut  învăța  de  la
organizatori, dar și unii de la ceilalți despre Uniunea Europeană.








